В помощь родителям –

 подъязычная связка (уздечка) – проблемы и решения.

Существуют специальные упражнения, которые помогают «растянуть» непокорную уздечку и во многих случаях закрыть вопрос об операции раз                        и навсегда (это длительный процесс, требующий времени, от 6 до 9 месяцев, терпения и желания).

Существует комплекс динамических и статических артикуляционных упражнений: «Маляр», «Вкусное варенье», «Лошадка», «Грибок», «Гармошка», «Орешки», «Качели» и другие, способствующие растяжению подъязычной связки.

Чтобы язычок малыша работал активнее, старайтесь соблюдать несколько простых правил:

- как можно раньше переводите ребенка на жесткую пищу.                          Если ребенок отказывается есть мясо, предпочитая сосиски и котлеты, просит разрезать яблоко, а морковку потереть, это говорит о нежелании утруждать себя. И потакать детским слабостям в данном случае нельзя.

Не будет нагрузки на жевательные мышцы – возникнут проблемы                      с разборчивостью речи;
- во время чистки зубов не забывайте про язык. Это полезно не только       с точки зрения гигиены: очищая язык мягкой щеточкой, вы проводите массаж и стимулируете активность мышц. Приучайте ребенка активнее работать языком – выталкивать из-за щек изюминки, орешки, конфетки                       и т.д., облизывать верхнюю губу, цокать языком. Превратите упражнения                       в увлекательную игру – и ребенок с удовольствием ее поддержит;
- язык самая сильная мышца нашего организма. И чтобы он качественно работал, необходимо приложить некоторые усилия.                                  Но, результат стоит всех стараний: четкая, разборчивая, красивая  речь  ребенка.

