В помощь родителям – 

нужно или нет подрезать подъязычную связку (уздечку)?

Что такое подъязычная связка (уздечка)? Нужно ли ее подрезать?

Подъязычная связка (уздечка) – это расположенная в полости рта складка слизистой оболочки, продолжение средней линии языка. Начинается она от середины языка, на уровне границы перехода слизистой языка на дно полости рта. Проверить, короткая уздечка у ребенка или нет – легко. Попросите ребенка поднять язык за верхние передние резцы и держать рот открытым. Расстояние между верхними и нижними передними резцами составляет расстояние 2-х пальчиков ребенка, поставленных параллельно губам, друг над другом. Укороченную уздечку можно определить визуально. При присасывании языка к небу она будет оттягивать кончик на себя.                При выдвинутом вперед языке видно раздвоение его кончика.

Так нужно или нет подрезать подъязычную связку (уздечку)?

Во многих случаях пластика уздечки не ускорит развитие речи ребенка. Ведь уздечка способна повлиять лишь на четкость произношения звуков,                         а не на формирование речи в целом.

Пластика производится по двум показаниям: логопедическим                               и ортодонтическим.

По логопедическим показаниям данное вмешательство желательно осуществлять в возрасте 4-5 лет. Очень важно, чтобы на 5-7 сутки после операции ребенок продолжил активные занятия с логопедом. Это позволит избежать формирования послеоперационных рубцов на слизистой оболочке нижней поверхности языка.

Решение подрезать или нет подъязычную связку (уздечку) остается                   за родителями, естественно, после консультаций со всеми специалистами.

